
Паддy  Асхдоwн  затражио  од
органа  власти  да  предузму
хитне практичне мјере с циљем
смањења сиромаштва у БиХ
Садашњи ниво економског раста је сувише занемарљив да би могао
значајније  сузбити  сиромаштво,  а  постојећи  закони
онемогућавају предузећа да отворе нова радна мјеста – што је
основни начин на који ће десетине хиљада грађана БиХ изаћи из
замке сиромаштва, изјавио је Високи представник на семинару о
борби  против  сиромаштва,  који  је  у  понедјељак  одржан  у
Сарајеву.

Готово 120 студената, радника и незапослених особа у доби
између 18 и 22 године, са цијеле територије БиХ, окупило се у
Умјетничкој галерији БиХ у Сарајеву како би присуствовали овом
семинару, који је организовало Министарство вањске трговине и
економских односа БиХ.

“Сиромаштво утиче на вас – чак и уколико нисте сиромашни,”
рекао је Високи представник. “Сиромаштво ствара нестабилност,
а  нестабилност  у  БиХ  ће  укинути  све  изгледе  за  економски
опоравак.”

На  овом  семинару  такође  су  учествовали  министар  вањских
послова,  Златко  Лагумџија,  и  министар  вањске  трговине  и
економских односа, Азра Хаџиахметовић.

Високи представник је констатовао да је период у којем је БиХ
добивала огромну међународну помоћ увелико и несумњиво прошао.
“Отклањање  сиромаштва  је  ваша  одговорност”,  рекао  је
слушаоцима семинара. “То није ствар коју требају разријешити
страни донатори.”

https://www.ohr.int/%d0%bf%d0%b0%d0%b4%d0%b4y-%d0%b0%d1%81%d1%85%d0%b4%d0%bew%d0%bd-%d0%b7%d0%b0%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d0%be-%d0%be%d0%b4-%d0%be%d1%80%d0%b3%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%b2%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b8/
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Изјавио  је  да  су  његови  властити  приоритети  које  има  као
Високи представник “прво законитост, а затим стварање нових
радних мјеста, путем реформе”, те је додао да “стварање радних
мјеста представља најефикасније оружје којим се треба борити
против  сиромаштва.”  Међутим,  “проблем  у  БиХ  је  тај  што
економски  закони  умјесто  да  стимулишу,  врше  дестимулацију
приватних послова и страних улагања.”

Високи представник је констатовао да је потребно стотину дана
како би се на законит начин основало предузеће у БиХ, што је
десет  пута  дужи  временски  период  од  периода  потребног  за
оснивање предузећа у напредним западним индустријским земљама
а два пута дужи од периода потребног за оснивање предузећа у
сусједним  земљама  БиХ.  За  разлику  од  тога,  незаконита
предузећа  се  могу  регистровати  у  једном  дану.  “Млади
предузетници неће оснивати предузећа и отварати радна мјеста
ако не извршимо реформу економских закона у овој земљи,” рекао
је Високи представник.

Високи представник је изјавио да постоји могућност да ће се
БиХ  до  прољећа  сљедеће  године  суочити  са  кризом  дуговања
великих размјера будући да се трошкови отплате дугова рапидно
повећавају а међународна помоћ смањује. “Ово можемо ријешити
само ако  привреду направимо таквом да у њу желе улагати
међународни  приватни  инвеститори,  “  изјавио  је  Високи
представник.

“Ако  се  ускоро  и  ефикасно  не  ријеше  питања  јединственог
економског  простора,  борбе  против  корупције,  смањења
бирократског апарата, те доношења кључних закона у области
трговине, БиХ се може “опростити“ са даљњим процесом европских
интеграција  –  а  европске  интеграције  представљају  камен
темељац  економске  стратегије  ове  земље,”  рекао  је  Високи
представник.


